# 特朗普对中国表示节日祝贺

希望与中方发展建设性关系,外交部表示高度赞赏

外交部发言人陆慷9日说,中方已收到美国总统特朗普致习近平主席的信函。"我们高度赞赏特朗普总统对习近平主席和中国人民的节日祝贺。"

据报道,特朗普8日致信习近平

主席,祝习主席和中国人民元宵节快乐,并表示希望与中方发展建设性关

陆慷在例行记者会上就此回答提问时说,中方高度重视发展中美关系。

"正如习近平主席指出,中美两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣等方面肩负着特殊的重要责任,拥有广泛的共同利益。合作是中美两国唯一的正确选择。"陆慷说。

责编 王炎 美编

陆慷表示,中方愿与美方一道,秉持 不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则,拓展合作、管控分歧,推动中美关系 在健康稳定基础上取得更大发展。

据新华社

# 美新任司法部长"闯关"成功

塞申斯系特朗普坚定盟友,民主党人发言遭噤声

经过一番激烈争论后,当地时间2月8日,美国国会参议院投票通过了总统唐纳德·特朗普提名的司法部长人选杰夫·塞申斯。不少民主党参议员指出,塞申斯对待种族、移民等事务的态度"成问题"。参议院审议期间还上演了一出"闹剧":一位参议员当众诵读美国民权运动领袖马丁·路德·金遗孀所写、批评塞申斯的一封信,却遭噤声。

#### 艰难:提名遭民主党反对

当地时间2月8日,参议院以52票 赞成、47票反对的投票结果通过了对塞 申斯的提名。赞成票中,只有一票来自于 民主党议员,可见民主党方面对这一提 名的反对程度。

塞申斯现年70岁,是亚拉巴马州联邦参议员。他1995年至1997年任亚拉巴马州司法部长,此前12年曾担任亚拉巴马州南区联邦检察官,1997年当选参议员。

在总统选举期间,塞申斯是早期支持特朗普的共和党人之一,而且支持收紧移民政策。早在获提名之初,就有媒体推测,塞申斯以往带有种族歧视意味的言论恐怕会阻碍其提名通过参院审核。

1986年,塞申斯获联邦法官提名,但其提名并没有被批准,原因是当年他发表了一些有种族歧视倾向的言论,包括称呼一名非洲裔检察官"仆人"。不过,塞申斯本人不承认说过这样的话。

当年,他还称全国有色人种协进会和美国公民自由联盟可被视为"反美",并且承认称1965年通过的《投票权法》为"侵入式法案"。

#### 闹剧:反对派发言遭噤声

审议塞申斯提名过程中,民主党参议员沃伦诵读了一封由马丁·路德·金遗孀于1986年所写的信。信中说,塞申斯"利用职权干涉非洲裔美国人自由行使投票权"

沃伦的发言被参院多数党领袖、共和党人米奇·麦康奈尔打断,后者称沃伦"对亚拉巴马州同事的动机与行为进行攻击",违反了参院相关规定。

由共和党控制的参院随后展开投票,以49票赞成、43票反对的结果禁止沃伦继续发言。沃伦遭噤声后,其他民主党参议员继续在发言期间诵读这封信。参院少数党领袖、民主党人查尔斯·舒默说,不让议员进行演讲"不是美国的作风"。

在共和党方面看来,沃伦的举动意在给特朗普政府设置障碍。共和党参议员特德·克鲁兹说,因为输掉选举,"民主党人恼羞成怒,这就是参院如今正在发生的情况,民主党参议员几乎反对所有事情——他们不参加参院下属委员会的会议,拒绝露面"。 据新华社



◀1月10日, 塞申斯出席美国会 参议院司法委员会 的听证会。(资料图 片)

### 竞选州长 肯尼迪家族再出政坛新星

美国前总统约翰·F·肯尼迪的 弟弟罗伯特·肯尼迪之子克里斯托 弗·肯尼迪8日踏足政坛,宣布将竞 选伊利诺伊州州长。

克里斯托弗现年53岁。作为肯尼迪家族小一辈成员,他此前一直在商界打拼,在芝加哥从事房地产开发。他8日发布视频宣布进军政坛,表示将以民主党人身份挑战共和党人、现任伊利诺伊州州长布鲁斯·劳纳。

克里斯托弗说,他在商业领域 表现出色,怀揣"对未来重塑(伊利 诺伊州)经济的设想"。他还暗讽劳 纳与民主党人把控的州立法机构交 恶,导致州财政预算案迟迟无法获 得通过。

过去半个世纪以来,肯尼迪家族的成员几乎扮演过美国政坛上的每一个重要角色:总统、议员、大使、市长。约翰·F·肯尼迪1961年起担任美国总统,1963年遇刺身亡;他的弟弟、也就是克里斯托弗的父亲罗伯特1968年在参加总统竞选期间遇刺;肯尼迪最小的兄弟泰德1980年竞选总统失利,但此生出任了47年的参议员。

据新华社

## 跟紧总统 **五角大楼要租特朗普大厦**

美国国防部打算在纽约特朗普 大厦租场地,以便总统特朗普回到 位于大厦的私人住宅时,军事人员 和设备能够"跟上"。

五角大楼发言人8日说,"为满足官方任务要求,国防部正通过合适渠道、依照适用的法律要求,在特朗普大厦租赁部分空间",入驻的军事人员和设备将为总统提供支持。两名不愿公开姓名的官员透露,出租方不是总统或其家庭成员,而是第三方。特朗普就职前没有出售个人资产,也拒绝交给独立的保密信托管理,而是交给儿子负责的信托

管理。法新社认为,五角大楼租赁特朗普大厦场地的行为或将再次引发争议。

特朗普在大厦的顶层公寓住了30年。他宣誓就职后,妻子梅拉尼娅和小儿子巴伦没有随他搬进白宫,而是暂时留在纽约。特朗普打算定期"回家"。

据特朗普大厦网站介绍,大厦 出租楼层每层面积在4100至4700 平方米之间,年租金约150万美元。 尚不清楚五角大楼要支付多少租 金。

据新华社

#### 墨西哥打出"组合拳" 应对特朗普新政

墨西哥与拉美国家互动最近取得新进展。墨总统培尼亚6日与阿根廷总统马克里通电话,双方同意研究签署全面自由贸易协议的可能性。巴西总统特梅尔和马克里7日共同表示,愿意加强与墨西哥的双边关系。

特朗普上台后对邻国墨西哥不断使出"狼招",包括宣布在美墨边境建墙,威胁退出北美自贸协定。据墨西哥媒体报道,特朗普上台前后对墨西哥的一系列强硬讲话和政策已使墨西哥损失了近44亿美元外资。面对特朗普频频亮出的拳头,培尼亚多次通过个人推特账号和公开讲话批评特朗普的对墨政策,还取消了原定于1月31日与特朗普举行的会面。

西班牙《国家报》近日在一篇报道中说:"自从特朗普就任新一届美国总统以来,几乎所有墨西哥人的目光都转向了东方。"特朗普在上台前后多次威胁将对日本丰田和美国福特、通用等汽车公司在墨西哥制造的对美出口汽车征收高额关税。1月初,福特宣布取消在墨西哥投资16亿美元建厂的计划。

在此背景下,中国汽车制造商江淮汽车2月1日与墨西哥吉安特汽车公司达成合作协议,联合向墨西哥伊达尔戈州一座工厂注资44亿墨西哥比索(约合2.1亿美元)。墨西哥伊比利亚美洲大学经济学教授罗伯托·德拉瓦拉接受采访时说:"墨西哥汽车业不应局限于追求来自美国的投资,而应吸引来自全球的投资,中国、韩国、日本和德国等都应成为墨西哥吸引投资的目标。" 据新华社